



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

2021年7月 2

辛丑年五月廿三 星期五
第72期(总第2771期)
准印证号(渝) 2020515
每周一三五出版 免费赠阅



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网 :http://wushannews.com/
巫山政府公众信息网:http://wush.cq.gov.cn

顾问:曹邦兴 编委会主任:柴承刚 主编:方德伦

在百年伟大历程中不断发展壮大

中国共产党党员 9514.8 万名 基层党组织 486.4 万个

据新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2021年6月5日,中国共产党党员总数为9514.8万名,党的基层组织总数为486.4万个。2020年1月1日至2021年6月5日发展党员473.9万名。今年上半年,全国新发展党员231.2万名。35岁及以下党员达2367.9万名,占党员总数的24.9%。

(详见2版)

热烈庆祝中国共产党成立100周年

为了更美好的世界

——习近平的天下情怀

新华社记者 韩墨 郑汉根 韩梁
“中国共产党所做的一切,就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类谋和平与发展。”

习近平总书记这样阐述这个百年大党的天下情怀与担当。

立宏志,谋大同。党的十八大以来,习近平总书记本着“以天下为己任”的情怀,把握时代脉搏,洞察国际大势,引领中国将自身前途命运同世界人民前途命运紧紧联系在一起,坚定维护世界和平,促进各国共同发展,推动构建人类命运共同体,为了一个更美好的世界,不断前行。

心系天下 护佑世界和平发展

“为人类不断作出新的更大的贡献,是中国共产党和中国人民早就作出的庄严承诺。中国共产党和中国人民从苦难中走过来,深知和平的珍贵、发展的价值,把促进世界和平与发展视为自己的神圣职责。”5年前,习近平在庆祝中国共产党成立95周年大会上这样说。

为全人类作出更大贡献,是中国共产党的精神追求和自觉实践。1956年,毛泽东同志就曾讲:“中国应当对于人类有较大的贡献。”

天地转,光阴迫。100年来,中国共产党团结带领全国各族人民浴血奋斗、顽强拼搏,在历史前进的逻辑中前进,在时代发展的潮流中发展,取得举世瞩目的伟大成就。

中国不仅发展了自己,还通过自身发展,成为维护世界和平、推动全球经济增长、促进共同发展的重要力量,交出了无愧于先辈和时代的答卷。

“马克思主义博大精深,归根到底就是一句话,为人类求解放。”习近平说。作为世界最大的马克思主义政党,中国共产党始终把追求人类社会公平与正义作为自己的精神底色,同时也传承发扬了“和合共生”“天下大同”的中华传统智慧与价值。

当今世界,经济全球化和科技进步不断演进,人类生活彼此关联之紧密前所未有,面临的全球性问题数量之多、规模之大、程度之深也前所未有。地区冲突兵戎相见、霸权主义恃强凌弱、贫富分化有增无减、疾病瘟疫仍在蔓延。这个世界并不安宁,这个天下远未太平!

人类向何处去?天下如何“大同”?面对时代之问,习近平从人类社会的整体观念和共同命运出发,倡导树立世界眼光、把握历史规律、认清发展大势。

——“什么是当今世界的潮流?答案只有一个,那就是和平、发展、合作、共赢。”

——“国家无论大小、强弱、贫富,都应该做和平的维护者和促进者,不能这边搭台、那边拆台,而应该相互补台、好戏连台。”

——“偏见和歧视、仇恨和战争,只会带来灾难和痛苦。相互尊重、平等相处,和平发展、共同繁荣,才是人间正道。”

2015年9月27日,伴随密集的快门声,习近平与时任联合国秘书长潘基文共同将一块红绸缓缓拉下。足有一人多高、精美华贵的“和平尊”显露真容,这是中国为庆祝联合国成立70周年赠送给联合国的礼物。

“和平尊”传递了中国和中国人民求和平、谋发展、促合作、图共赢的愿望和信念,这也是联合国宪章的精神。”习近平说。

赠送仪式的第二天,习近平在第七十届联合国大会一般性辩论上发表讲话,回顾联合国发展历史,提出“和平、发展、公平、正义、民主、自由,是全人类的共同价值”,深刻阐释“五位一体”打造人类命运共同体的总布局、总路径。20分钟讲话,15次热烈掌声!

将和平比作“空气和阳光”,把发展看作“解决一切问题的总钥匙”,强调对抗将把人类引入“死胡同”,主张“世界上的事情应该由各国人民商量着办”……习近平在国内外重要场合,多次阐明中国始终不渝走和平发展道路的历史逻辑和文化根脉,阐释共同、综合、合作、可持续的安全观,表明中国致力于推动构建人类命运共同体的决心与意愿,获得日益广泛的认同和支持。

“始终做世界和平的建设者和维护者”,中国是倡导者,更是行动派。迄今,中国已加入几乎所有政府间国际组织和500多项国际公约,是联合国的第二大会费国;参与近30项联合国维和行动,是安

理会常任理事国中最大维和出兵国;设立中国—联合国和平与发展基金、南南合作援助基金;参与伊朗核、叙利亚、阿富汗、朝鲜半岛核、巴以冲突等重大地区热点问题解决进程,多方斡旋发挥建设性作用;推动落实二十国集团缓债倡议,减轻非洲国家债务负担;推动应对气候变化、网络安全、反恐等领域国际合作……中国始终坚持多边主义原则,秉持和平发展理念,践行共商共建共享的全球治理观,为人类和平与进步事业贡献力量。

面对史无前例的新冠肺炎疫情,中国经过艰苦努力,有效控制国内疫情,并迅速投身全球抗疫合作。2020年,习近平以“云外交”方式同外国领导人和国际组织负责人会晤、通话87次,出席22场重要双边活动,为国际抗疫合作提出中国倡议。

“中国疫苗将成为全球公共产品”,2020年5月18日,这则消息被各国媒体广泛报道。这是在当天举行的第73届世界卫生大会视频会议开幕式上,习近平代表中国作出的郑重承诺。2021年2月,中国宣布向世卫组织主导的新冠疫苗实施计划首批提供1000万剂疫苗,主要用于发展中国家急需。目前中国已向80多个国家提供疫苗援助,向40多个国家出口疫苗,再次以实际行动诠释“天下一家”理念,展现出一个社会主义大国的世界胸怀和责任担当。

(下转第二版)



社论
——热烈庆祝中国共产党成立一百周年

一世纪风雨兼程,九万里风鹏正举。在全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启的重要时刻,我们迎来了中国共产党百年华诞。站在这个重大历史节点上,回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们心潮澎湃,豪情满怀!

1921—2021,百年成就辉煌。从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,到改革开放的翻天覆地,再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国共产党坚守初心使命,团结带领人民创造了“当惊世界殊”的发展成就,书写了人类发展史上的伟大传奇,社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

1921—2021,百年波澜壮阔。为中国人民谋幸福,也为促进人类进步事业而奋斗,中国共产党坚守为世界谋大同的天下情怀,坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,积极推动构建人类命运共同体,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,为解决人类问题贡献了中国智慧和方案,为人类文明和进步事业作出了卓越贡献。

习近平总书记深刻指出:“我们党的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章,历史在人民探索和奋斗中造就了中国共产党,我们党团结带领人民又造就了历史悠久的中华文明新的历史辉煌。”在百年接续奋斗中,中国共产党团结带领人民开辟了伟大道路,建立了伟大功业,铸就了伟大精神,积累了宝贵经验,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。

这是艰苦卓绝、气吞山河的壮丽史诗。世界上没有哪个党像我们这样,遭遇过如此多的艰难险阻,经历过如此多的生死考验,付出过如此多的惨烈牺牲。一百年来,在应对各种困难挑战中,我们党不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利,

铸就百年辉煌 书写千秋伟业

热烈庆祝中国共产党成立一百周年

(下转第六版)

中共重庆市委关于表彰重庆市优秀共产党员、 重庆市优秀党务工作者和重庆市先进基层党组织的决定

(2021年6月30日)

今年是中国共产党成立100周年。100年来,我们党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命,团结带领全国各族人民开辟了伟大道路,建立了伟大功业,铸就了伟大精神,积累了宝贵经验,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。100年来,重庆人民在党的领导下不懈奋斗、砥砺前行,取得一个又一个重大胜利,巴渝大地发生翻天覆地的变化。

这些年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,市委团结带领全市各级党组织和广大党员,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记对重庆提出的营造良好政治生态,坚持“两点”定位、“两地”“两高”目标,发挥“三个作用”和推动成渝地区双城经济圈建设等重要指示要求,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局,推动重庆各项事业迈上新台阶。在把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上的过程中,各条战线涌现出一大批优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。在庆祝中国共产党成立100周年之际,为表彰先进、弘扬正气,激励广大党员和各级党组织奋进新时代、展现新作为,铸就新辉煌,市委决定,授予许明云等197名同志、追授胡华平等3名同志“重庆市优秀共产党员”称号,授予向光杰等100名同志“重庆市优秀党务工作者”称号,授予万州区大周镇党委等300个基层党组织“重庆市先进基层党组织”称号。

这次受表彰的优秀个人和先进集体,是企业、农村、机关、学校、医院、科研院所、街道社区、社会组织等各条战线中的优秀代表。他们的先进事迹和崇高精神,

鲜明昭示了党的理想信念宗旨,继承发扬了党的光荣传统,充分展示了党的事业和党的建设取得的丰硕成果,生动彰显了新时代共产党人的先锋形象。市委号召,广大党员和党务工作者要以受表彰的优秀个人为榜样,坚定理想信念,坚守政治立场,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作;践行根本宗旨,诚心诚意为群众办实事、做好事、解难事,始终与人民心连心、同甘共苦、团结奋斗;带头攻坚克难,强化使命担当,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩;严守纪律规矩,发扬优良作风,清清白白做人,干干净净干事,永葆清正廉洁的政治本色。各级党组织要向受表彰的先进集体学习,切实履行党章规定的各项职责,带头贯彻执行党的理论和路线方针政策,落实全面从严治党主体责任,自觉维护党的团结统一,

坚决执行民主集中制,全面加强领导班子和干部队伍建设,基层党组织和党员队伍建设,不断增强政治功能和组织功能,在改革发展稳定各项工作中不断取得新的成绩。市委希望,受表彰的优秀个人和先进集体要珍惜荣誉、再接再厉,为党和人民事业作出新的更大贡献。

新时代前驱光明壮丽,新征程奋斗未有穷期。全市各级党组织和广大党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,开拓奋进、扎实工作,奋力谱写高质量发展、高品质生活新篇章,为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗!



6月30日,县委书记、县长曹邦兴等县领导参观李季烈士事迹展。
记者 卢先庆 摄



6月28日,大溪乡组织乡、村党员干部到竹贤乡下庄村开展党史学习教育,感受下庄人修天路的愚公精神。
记者 卢先庆 摄